
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 764
van ANN DE MARTELAER
datum: 8 juni 2023

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH)  -  Werkgroep financiering 
zorgaanbod

In het voorstel van resolutie van Maurits Vande Reyde (Parl.St. Vl.Parl. 2022-2023, nr. 
1645/1) over het wegwerken van het verschil tussen de waarde van een cashbudget en 
een voucher in het persoonsvolgend budget, wordt verwezen naar een werkgroep met 
werkgevers en gebruikersorganisaties in het VAPH die als opdracht heeft om de financiering 
van het zorgaanbod te hervormen in het kader van het project vernieuwde financiering.

1. Wanneer werd die werkgroep opgericht?

2. Graag een overzicht van de deelnemers en de organisaties die zij vertegenwoordigen.

3. Hoeveel keer is de werkgroep al samengekomen?

4. Wat is de huidige stand van zaken, wat zijn de aanbevelingen? Wanneer komen de 
eindconclusies/voorstellen?

5. Kan de minister de verslagen van de vergaderingen van de werkgroep bezorgen?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 764 van 8 juni 2023
van ANN DE MARTELAER

1. De permanente werkgroep financiering en besteding is een werkgroep binnen de 
adviesstructuren van het VAPH die de adviezen van het raadgevend comité voorbereidt 
m.b.t. financiering van de VAPH-voorzieningen en alle gesubsidieerde organisaties en 
de besteding van cashbudgetten PVB en PAB. (zie ook https://www.vaph.be/over-
vaph/algemeen/werking/permanente-werkgroepen) 

2. Deze permanente werkgroep is samengesteld uit vertegenwoordigers van de 
gebruikersorganisaties, de VAPH-voorzieningen, de verwijzende instanties, de 
bijstandsorganisaties, de werknemersorganisaties en een aantal onafhankelijke 
experts. De leden worden aangesteld door de leidend ambtenaar na advies van het 
raadgevend comité op voordracht van de stakeholders. 

3. Deze werkgroep wordt maandelijks ingepland. Sedert september 2022 is de 
permanente werkgroep financiering en besteding zesmaal bijeengekomen. 

4. Het project nieuwe financiering is één van de belangrijke thema’s dat ter advies 
voorgelegd worden aan deze permanente werkgroep. 
Het project nieuwe financiering werd opgesplitst in verschillende fases. In een eerste 
fase die gerealiseerd werd op 1 januari 2023 heeft het VAPH zich geconformeerd aan 
de Vlaamse Codex Overheidsfinanciën. In het kader van de persoonsvolgende 
financiering werd ervoor geopteerd om budgethouders PVB de keuze te laten om te 
werken met cash of met voucher. Het PVB wordt steeds ter beschikking gesteld aan 
de budgethouder. Deze is dan ook de rechthebbende. Een betaling die voortvloeit uit 
een voucherbesteding wordt vanuit het VAPH rechtstreeks aan de vergunde 
zorgaanbieder gestort. Volgens de Vlaamse Codex Overheidsfinanciën moet elke 
betaling kunnen toegewezen worden aan de rechthebbende. Dit was tot eind 2022 niet 
mogelijk, maar werd gerealiseerd in fase 1. 
Momenteel is fase 2 in voorbereiding. Hierin is het de ambitie om een aantal problemen 
in de financiering aan te pakken. Concreet gaat het om de financiering van de variabele 
prestaties en bijdrage A. Momenteel wordt hier door het VAPH een voorstel rond 
uitgewerkt dat afgetoetst wordt met een ad hoc-werkgroep van VAPH-voorzieningen. 
Deze methodiek werd gekozen omwille van het zeer technisch karakter van de 
financiering en de mogelijke impact op de financiering van de voorzieningen. Daarna 
zal het voorstel ter advies voorgelegd worden aan de permanente werkgroep. Deze 
werkgroep bereidt de advisering van het raadgevend comité voor. Als alles volgens 
plan verloopt, zal deze advisering in de loop van het najaar 2023 gepland worden. 

5. De verslagen van de permanente werkgroep worden bezorgd aan de leden van het 
raadgevend comité. Het raadgevend comité kan de adviezen overnemen of 
desgevallend bijsturen of wijzigen. De adviezen van het raadgevend comité zijn 
adviezen aan de leidend ambtenaar van het VAPH. Deze adviezen zijn beschikbaar op 
de website van het VAPH.
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